

10 ΧΡΟΝΙΑ ΔΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ



**“ΣΤΗΝ Αυστραλία οι Κρητικοί
το ‘χουνε σ’ έπαινο τους,
που τα παιδιά δοξάζουνε
τον τόπο των γονιών τους”**
Στέλιος Μανογιαννάκης

Το χορευτικό του Ομίλου εν πλήρη δράση.

Ο Όμιλος Κρητικής Παράδοσης τίμησε την 95η επέτειο Ένωσης της Κρήτης με την Ελλάδα



Οι τέσσερις μουσικοί που πολλές φορές στη δεκάχρονη πορεία του Ομίλου είχαν τον πρώτο λόγο στην ποιοτική μουσική διασκέδαση.



Οι βραβευμένοι καλλιτέχνες με το Μιχάλη Πλατύρραχο.

Ο Όμιλος Κρητικής Παράδοσης το Σάββατο 29 Νοεμβρίου 2008 τίμησε την 95η Επέτειο της Ένωσης της Κρήτης με την μητέρα Ελλάδα με μία πανηγυρική χοροεσπερίδα στο Pontian House. Την εκδήλωση πλαισίωσαν σύσσωμα τα μέλη, οι φίλοι και υποστηρικτές του Ομίλου αφού φέτος συμπληρώνονται 10 χρόνια προσφοράς και δραστηριότητας του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης στα παροικιακά μας δρώμενα.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ως αναγνώριση προσφοράς στο έργο που επιτελεί εδώ και 10 χρόνια θεώρησε υποχρέωση του να τιμήσει τους τρεις δεξιότητες του λαούτου, που υπήρξαν οι πρωτοπόροι μουσικοί από την ίδρυση του Ομίλου. Εύφημο μνεία απένειμε ο πρόεδρος κ. Μιχάλης Πλατύρραχος εκ μέρους του συλλόγου στους κ.κ. Σπύρο Βαρδάκη, Γιάννη Κρασαδάκη και Κώστα Πλατύρραχο.

Μετά το ιστορικό της ημέρας που προσφώνησε ο γραμματέας του Ομίλου κ. Οδυσσέας Πλατύρραχος και την καθιερωμένη παρουσίαση μαθητών παραδοσιακών μουσικών οργάνων οι τρεις τιμώμενοι καλλιτέχνες συνόδεψαν μουσικά, μαζί με τον Μιχάλη Πλατύρραχο στη λύρα, το χορευτικό συγκρότημα του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης στην εκτέλεση των λεβέντικων χορών της Κρήτης.

Σ' αυτή την γιορτή ο πρώτος πρόεδρος του Ομίλου κ. Γιώργος Βαρδάκης καλέστηκε για να κόψει την τούρτα που σηματοδοτούσε μία πρωτοποριακή πολιτιστική πρωτοβουλία των Κρητών του Σύδνεϋ.

Ο κ. Γιώργος Βαρδάκης μαζί με την σύζυγό του Αντωνία, για άλλη μια φορά πρόσφερε αφιλοκερδώς τις υπηρεσίες του, παρασκευάζοντας πλούσια και άφθονα φαγητά για την εκδήλωση.

Στην συνέχεια ακολούθησε ένα όμορφο παραδοσιακό γλέντι καλύπτοντας δημοτική μουσική της πατρίδας συμπεριλαμβάνοντας Κρητικά, Νησιώτικα, Δημοτικά τραγούδια και χορούς μέχρι αργά το πρωί.

Καθοριστική στην εκδήλωση υπήρξε και η συμβολή των λαμπρών μουσικών της παροικίας μας, Άγγελου Γάτσου και Γιώργου Αποστολίδη, οι οποίοι συνοδεύοντας τον Μιχάλη Πλατύρραχο πρόσφεραν ένα ρεπορτόριο Ελληνικής μουσικής υψηλού επιπέδου.

Ο πρόεδρος του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης απεύθυνε τα παρακάτω στην κατάμεστη αίθουσα του Pontian House :

*“Σ’ όλο το κόσμο Κρήτη μου κρατούνε οι ‘πλοκαμοί σου,
‘πο ‘σένα αξίες παίρνουνε, δόξα ‘ναι και τιμή σου.*

Η ανάγκη αναδιοργάνωσης και αναζωπύρωσης της Κρητικής πα-



Ο πρώτος πρόεδρος του Ομίλου Γιώργος Βαρδάκης κόβει την τούρτα για τα δεκάχρονα του παραδοσιακού Ομίλου.



Το χορευτικό συγκρότημα μπροστά στην τούρτα των δεκάχρονων γενεθλίων του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης.

ροικίας του Σύνδνευ το 1998 έθετε σαν σκοπό την δημιουργία ενός πολιτιστικού φορέα που με την προσήλωση του στις παραδοσιακές αξίες της Κρήτης και την προσέγγιση της νέας γενιάς σ' αυτά τα κληροδοτήματα του Κρητικού λαού θα δραστηριοποιούνταν με στόχο πάντα και κίνητρο την εξύψωση του Κρητικού ονόματός. Με αυτά τα δεδομένα ιδρύθηκε ο Όμιλος Κρητικής Παράδοσης.

Δέκα χρόνια αργότερα η ιστορική παρουσία των Κρητών του Σύνδνευ αποδεικνύεται πιο πλούσια. Σ' αυτό συνέβαλε η πολιτιστική δραστηριότητα του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης που κατάφερε μέσα από τις εκδηλώσεις του να προβάλλει την Κρήτη και να την τοποθετήσει στην συνείδηση των συμπολιτών μας ανεξαιρέτως φυλής και εθνικότητας. Εκδηλώσεις πολιτιστικού περιεχομένου, μουσικές συναυλίες, χορευτικές επιδείξεις, θεατρικές παραστάσεις, συναποτελέσαν μία ποικιλόμορφη συνεισφορά από Αυστραλογεννημένα Κρητικόπουλα στην μάνα Κρήτη."



Η παρέα των κ.κ. Βαρδάκη, Τσάμπαλα.

*Ετούτανα 'ναι που γροικώ και νέος ξανανιώθω,
τω κοπελλιώ τσι προκοπές σ' αυτό τον ξένο τόπο.
Νικόλαος Βολανάκης*



Ο Γιώργος Αποστολίδης, Ο Μιχάλης Πλατύρραχος και ο Αγγελος Γάτσος αποτελούν το σημερινό μουσικό σχήμα του Ομίλου Κρητικής Παράδοσης.



Η παρέα των κ.κ. Καλυβρετάκη, Μιχελάκη, Κάββαλου και Κουνέλη.



Η συντροφιά των κ.κ. Τσίχλη, Μιχελάκη και Κάββαλου.